

24

апреля
2018 года
ВТОРНИК№ 33
(9881)<http://vikulovo72.ru/><https://vk.com/vikulovo.star><https://ok.ru/vik.star>

6+

КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

Общественно-политическая газета Викуловского района

Газета основана 15 декабря 1931 года. Дни выхода - вторник, суббота

Цена 11 руб. 08 коп.

- 26 апреля – День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах

Авария на Чернобыльской АЭС произошла 26 апреля 1986 года. Разрушение носило взрывной характер, реактор был полностью разрушен, и в окружающую среду было выброшено большое количество реактивных веществ. Авария расценивается как крупнейшая в своём роде за всю историю атомной энергетики, как по предполагаемому количеству погибших и пострадавших от её последствий людей, так и по экономическому ущербу. Более 115 тысяч человек из 30-километровой зоны были эвакуированы. Для ликвидации последствий были мобилизованы значительные ресурсы, более 600 тысяч человек участвовали в ликвидации последствий аварии...

Андрей Анатольевич Пискуров (на снимке) – один из тех, кто принимал участие в ликвидации последствий взрыва в ядерном реакторе. Детство и юность его прошли в г. Брянске, после получения аттестата зрелости, как и его ровесники, получил повестку из военкомата. Службу нёс в Чехословакии, именно там решил, что его профессией будет – Родину защищать. После служил в Казахстане, в 1987 году готовился к отбытию в республику Афганистан, но случилась трагедия в Чернобыле, и он в составе сводного полка Краснознамённого среднеазиатского военного округа (800 человек) 5 августа прибыл в зону отчуждения...

Как и все, кто в то время находился на территории, он с оди-

Оглядываясь назад...



полчанами занимался дезактивацией. Два основных носителя радиации – газ и пыль. С газами бороться сложно, пыль разлетается на большое расстояние...

– Разбирали дома – закапывали в землю, такая же работа проводилась в лесу, он после взрыва был красного цвета. Одежду надо было стирать два раза в неделю, средства защи-

ты выдавали. Прилетали специалисты из Московского института, читали нам лекции, рассказывали о защите, последствиях, о том, как правильно себя вести на территории. Дома стояли пустые, можно было в любом жить. Горько было смотреть на одичавших домашних животных... Людей эвакуировали, а живность вся осталась. Когда отправляли нас в Чернобыль,

говорили о 3 месяцах пребывания в зоне, но срок увеличился до 13-ти месяцев. Когда мы работали там, саркофаг на энергоблоке ещё не был сооружён. Наш полк стоял немного левее Припяти, когда был ветер со стороны электростанции и слушались выбросы, нас предупреждали, и мы не выходили на улицу, постоянно измеряли радиацию как на нас самих, так и вок-

руг. Радиация без запаха, цвета и вкуса, но в зоне отчуждения фон её ощущали по затруднению дыхания (постоянно подкашливали), голова иногда кружилась, молодые были, старались не говорить об этом, не замечать, но с возрастом это, конечно, дали о себе знать, – делится воспоминаниями Андрей Анатольевич.

О том далёком времени напоминает ему большой альбом снимков, которые делал сам, чёрно-белые, пожелтевшие от времени: молодые парни в военной форме на фоне энергоблока, а на другой фотографии – прапорщик Пискуров держит на руках маленького щенка; улица безлюдного г. Припяти; единственное дерево в форме подсвечника – всё, что осталось от леса...

В 1995 году Андрей Анатольевич закончил службу в армии, вместе с женой Ларисой Ивановной (вместе служили) переехали в Викулово. Работал энергетиком в техцентре, после на ХПЛ. В прошлом году ушёл на заслуженный отдых.

Медаль «За заслуги перед Отечеством» была вручена прапорщику Пискурову как ликвидатору аварии.

В зоне отчуждения до сих пор тишина, в отличие от бомбардировок Хиросимы и Нагасаки, взрыв напоминал очень мощную «грязную бомбу» – основным поражающим фактором которого стало радиоактивное заражение...

Т. СУХОВА
Фото автора

- Навстречу Победе

Ждём праздника

На очередном заседании оргкомитета, посвящённом празднованию 73-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, обсуждали нюансы мероприятий, ведь план их уже давно готов и требовал утверждения. И хочется достойно отметить одно из главных событий нашей страны! Подробный план празднования будет опубликован чуть позже в нашей газете, а сейчас хотелось бы рассказать немного о том, что уже сделано к Дню Победы.

В первую очередь, особое внимание уделяется, конечно же, участникам Великой Отечественной войны, труженикам тыла. Уже доставлены в район традиционные «фронтовые подарки». С 15 апреля начались консультативный приём ветеранов по правовым вопросам, стартовали патриотические акции «Открытка ветерану», «Георгиевская ленточка». В школах идёт сбор информации и оформление стендов «Стены памяти», готовятся принять участие в конкурсе плакатов и рисунков «Пусть дети не знают войны», проводятся тематические классные часы, уроки мужества.

Ветеранские первичные организации также готовятся к встрече Великой Победы: участвуют в акциях «Ветеранам глу-

бинки – внимание и заботу», встречаются с ветеранами и тружениками тыла, оказывают им помощь. Заботятся люди старшего поколения и о местах захоронения участников войны. Памятники солдатам на территории сельских поселений тоже требуют ухода.

В подготовке и проведении праздника задействованы администрация Викуловского района, военный комиссариат, больница, полиция, общеобразовательные организации, организации культуры, библиотеки, музеи, центр творчества, комплексный центр обслуживания населения и многие другие – все примут участие в масштабном проекте и выполнят свою роль. Совсем скоро празднично оформят улицы сёл района и, конечно же, райцентра. Но прежде – наведём порядок у своих домов!

В начале мая викуловчан ждут «экскурсии в прошлое», велопробег «Я еду за Победу», праздничные концерты, акция «Ночь в музее» и многое другое.

Шествие колонн акции «Бессмертный полк» начнётся в этом году не от старого здания военкомата, а охватит гораздо больше улиц Викулово. Программа 9 Мая будет интересной, насыщенной и поистине праздничной!

О. СУББОТИНА

• Вниманию населения!

Запрет на вылов рыбы

Согласно Правилам рыболовства для Западно-Сибирского рыбохозяйственного бассейна, утверждённым Приказом Минсельхоза № 402 от 22.10.2014 г., в период от **распраления льда (появление закраин)** по 20 мая на территории Тюменской области вводится **запрет на вылов водных биологических ресурсов в реках и их пойменных системах (ручьях, протоках, старицах, сорах)**.

С 15 мая по 15 июня наступает запрет на вылов водных биоресурсов в озёрах Тюменской области.

В эти периоды при осуществлении любитель-

ского рыболовства рыбакам разрешается лов (до бояча) рыбы только с берега (без использования плавательных средств) и разрешёнными орудиями лова (удочки, спиннинги, закидушки, фидеры, жерлицы, крючки). Применение любых других орудий лова (сетей, фитильей, сачков, пауков, подъёмников и др.) расценивается как нарушение правил рыболовства.

По всем интересующим вопросам и разъяснениям граждане могут обращаться в Отдел государственного контроля по Тюменской области по телефону 8(3452) 33-58-80.

П. ГУЛЯЕВ, ст. государственный инспектор

• Из почты «Дежурного репортера»

Кому въезд не запрещён?

В редакцию газеты «Красная звезда» поступил вопрос от жителей с. Викулово:

– На въезде в переулок Кирова висит знак «Въезд запрещён». Понятно, что те, кто проживает в зоне действия знака, могут проезжать под знак беспрепятственно. Но вот те, кто приехал к жильцам переулка в гости, уже начали получать штрафы 500 рублей. Объясните, как быть, если к жильцам переулка приезжают родственники? И вообще, кто конкретно имеет право ездить по переулку Кирова?

– Согласно приложению № 1 к Правилам дорожного движения РФ, утверждённым постановлением Совета Министров Правительства РФ от 23.10.1993 г. № 1090, действие запрещающего знака 3.2 «Движение запрещено» не распространяется: на маршрутные транспортные средства; на транспортные средства организаций федеральной почтовой

связи, имеющие на боковой поверхности белую диагональную полосу на синем фоне, и транспортные средства, которые обслуживаются предприятиями, находящимися в обозначенной зоне, а также обслуживаются гражданами или принадлежат гражданам, проживающим и работающим в обозначенной зоне (в этих случаях ТС должны въезжать в обозна-

ченную зону и выезжать из неё на ближайшем к месту назначения перекрёстке); на транспортные средства, управляемые инвалидами 1 и 2 групп, перевозящие таких инвалидов или детей-инвалидов, если на указанных ТС установлен опознавательный знак «Инвалид».

Действие запрещающего знака 3.1 «Въезд запрещён» не распространяется лишь на маршрутные транспортные средства. Всем остальным ТС движение под данные запрещающие знаки запрещено, – ответил на вопрос заместитель начальника ОП №2 МО МВД РФ «Ишимский», майор полиции А. Н. СЕРДЮКОВ.

• Из почты «Дежурного репортёра»

Увеличить объёмы

В редакцию газеты «Красная звезда» поступил вопрос от жителей с. Нововяткино: «Почему из приёмного пункта в их селе забрали охладитель? И почему сейчас им предлагают сдавать молоко в д. Комиссаровку?»

На вопрос ответил председатель СПССК «Центральный» А.И. ФИЛИПОВ.

— Охладитель, который находится в с. Нововяткино, имеет рабочий объём 650 литров, для того, чтобы охладитель мог включаться, его объём должен быть заполнен минимум на 30%. На сегодняшний день три сдатчика в Нововяткино сдают 38-40 литров молока в сутки, этого объёма не достаточно, чтобы запустить охладитель.

В связи с повышением среднесуточной температуры окружающей среды и сбором моло-

ка раз в двое суток сбор молока с молокозавода не представляется возможным. Ближайший охладитель находится в д. Комиссаровке, поэтому сдатчикам было предложено сдавать молоко именно туда.

При увеличении объёмов собираемого молока в с. Нововяткино будет рассмотрен вопрос об открытии приёмного пункта с охладителем меньшего объёма.

Подготовил Н. БЕЛЯЕВ

• В отрасли АПК

Главное – соблюдать технологии

Весна – неспокойная пора для сельхозтружеников: нужно подготовить технику, семена. 12 апреля в малом зале администрации состоялось совещание с руководителями сельхозпредприятий «О ходе подготовки и проведения весенне-полевых работ сельхозпредприятиями района в 2018 году».

На совещании рассматривалось несколько вопросов, один из которых – соблюдение правил пожарной безопасности в лесах, ведь именно весной высока вероятность пожаров.

Ведущий специалист управления сельского хозяйства А.Ф. Парыгин представил доклад о ходе подготовки и проведения весенне-полевых работ, а также о порядке предоставления субсидий из областного бюджета на поддержку растениеводства.

Итак, в соответствии с планом в 2018 году посевная площадь (яровые) предприятий района составит 36766 га. Вся посевная площадь, включая многолетние травы, составит 51217 га, что на 368 га больше, чем в прошлом году.

В 2017 году полеводством занимались 27 хозяйств, в этом году рабочие планы представили также 27 хозяйств. 16 из них на дату совещания – на 100% укомплектованы кондиционными семенами. СПК «Тенис», ООО ДСП «Ямал-Юг», ООО «Людмила», ООО АК «Викуловский» необходимо несколько активизировать работу по доведению партий семян до кондиционных, или же провести их замену. В целом в районе 80% семян являются кондиционными, в 2017 году к этому времени процент был ниже – 66.

Сельхозпредприятия района планировали приобрести под урожай 2018 года 888 т минеральных удобрений, в настоящее время договоры на поставку этого объема с дилерами заключены. Минеральные удобрения – это залог хорошего урожая, их необходимо применять, чтобы добиться высоких показателей.

Хороший урожай зависит от многих факторов, и соблюдение технологий сева – один из главных. Будут соблюдены технологии – будет и урожай, будет и соответствующая заработка плата труженикам. Сейчас основная задача про-

изводителей зерна должна быть направлена на сохранение влаги в период посевной. Заблаговременно необходимо вывести сцепы борон на поля с повышенным рельефом для выборочного боронования. Все обработки почвы должны проводиться по-перёк или по диагонали к основной обработке-вспашке зяби. При работе с культиваторами, дисковыми боронами использовать борону, чтобы за один проход трактора лучше разрыхлить и выровнять почву, тем самым уменьшить испарение влаги. Посевные работы должны быть тщательно и рационально организованы. На это в первую очередь должны обращать внимание специалисты растениеводства.

К вопросу о субсидировании. Субсидии предоставляются в целях оказания поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства по трём направлениям. Первое – на возмещение части затрат на проведение комплекса агротехнических работ, повышение уровня экологической безопасности сельхозпроизводства, повышение плодородия и качества почв в расчёте на 1 гектар посевной площади, занятой зерновыми, зернобобовыми и корневыми сельскохозяйственными культурами. Субсидии на приобретённые оригинальные семена сельхозкультур 30000 рублей на тонну. Субсидии на 1 га площади, засеваемые элитными семенами сельхозкультур: зерновые – 900 руб./га, зернобобовые – 1200 руб./га, рапс – 17000 руб./га. Четыре года необходимо выдерживать площади высева 1,2,3,4 репродукции.

По актуальным вопросам весенне-полевых работ высступили специалисты управления сельского хозяйства, лесничества, «Россельхозцентра», руководители и специалисты сельхозпредприятий. После обмена мнениями В. С. Леончиков, заместитель главы района, начальник управления сельского хозяйства, подвёл итоги совещания, поставил задачи на предстоящие весенне-полевые работы и пожелал удачного начала непростого сезона сельхозтоваропроизводителям района.

Н. БЕЛЯЕВ

• Информирует ПФР

Услуги Пенсионного фонда – через МФЦ

Пенсионный фонд и Многофункциональный центр предоставляют государственных и муниципальных услуг плодотворно взаимодействуют на протяжении 4-х лет.

На сегодняшний день в многофункциональном центре и его филиалах граждане могут получить 12 государственных услуг ПФР по принципу экстерриториальности, а именно вне зависимости от адреса регистрации.

В настоящее время в многофункциональных центрах можно получить следующие услуги Пенсионного фонда России:

1. Выдача государственного сертификата на материнский (семейный) капитал.

2. Рассмотрение заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала.

3. Установление ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям граждан в Российской Федерации.

4. Приём, рассмотрение заявлений (уведомления) застрахованных лиц в целях реализации ими прав при формировании и

инвестирования средств пенсионных накоплений и принятие решений по ним.

5. Предоставление компенсации расходов на оплату стоимости проезда к месту отдыха на территории Российской Федерации и обратно пенсионерам, являющимся получателями страховых пенсий по старости и инвалидности и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.

6. Приём от граждан анкет в целях регистрации в системе обязательного пенсионного страхования, в том числе приём от застрахованных лиц заявлений об обмене или о выдаче дубликата страхового свидетельства.

7. Установление страховых пенсий, накопительной пенсии и пенсий по государственному пенсионному обеспечению.

8. Выплата страховых пенсий, накопительной пенсии и пенсий по государственному пенсионному обеспечению.

9. Информирование застрахованных лиц о состоянии их ин-

дивидуальных лицевых счетов в системе обязательного пенсионного страхования согласно Федеральным законам «Об индивидуальном (персонифицированном) учёте в системе обязательного пенсионного страхования» и «Об инвестировании средств для финансирования накопительной пенсии в Российской Федерации».

10. Информирование граждан о предоставлении государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг.

11. Выдача гражданам справок о размере пенсий (иных выплат).

12. Установление федеральной социальной доплаты (ФСД).

Адрес МФЦ в с. Викулово и Викуловском районе: с. Викулово, ул. Карла Маркса, 13 а. Режим работы — ежедневно с 08.00 до 20.00, суббота — с 08.00 до 16.00 без перерыва на обед. Воскресенье, понедельник — выходные дни.

Н. МЕХОВИЧ, руководитель клиентской службы ПФР (на правах отдела) в Викуловском районе

• Образование

Школа маленьких гениев



С 9 по 22 апреля в центре «Русичи» прошла внеканикулярная смена социально-педагогической направленности с обучением «Приключения Файера и Нолика в школе маленьких гениев». Участие в смене приняли обучающиеся третьих классов из викуловских первой и второй школ, а также их отделений: Нововяткинской, Чуртанская, Балаганская, Озернинской, всего 41 ребёнок. Их сопровождали педагоги. Сформировано было два отряда, с которыми работали два воспитателя и два вожатых – студенты ФГБОУ ВПО «Тюменский государственный университет».

Прибыв на территорию центра, ребята переступили черту мира реального и попали в мир виртуальный. Первым испытанием для них стал «тайный портал». За ним ребята встречали Фиксиков, Нолика и Файера. Эти герои известного мультфильма и сообщили им о том, что в течение всей игры они будут вместе создавать школу маленьких гениев. Для

этого им придётся объединиться, ходить на уроки и заниматься в лаборатории, где разрабатывается формула успешной учёбы. В течение всей смены им необходимо сортировать мозаику, на которой изображены элементы этой формулы. Каждый день отряд-победитель будет получать один из её элементов. Таким образом, совместными усилиями ребята к концу смены узнают формулу успешной учёбы.

Процесс отдыха детей здесь шёл без отрыва от обучения. С утра, как и положено, у них проходили уроки. После – режим дня лагеря: обед, сон-час, полдник, выполнение домашнего задания. Ну, а дальше – разнообразный досуг: спортивные, прокат инвентаря, квесты, старты, посещение бассейна, работа студий дополнительного образования. Затем – ужин и вечерние развлекательные мероприятия: просмотр мультфильмов с любимым поп-корном, как в настоящих кинотеатрах, дис-

котеки и многое другое. Для детей такая смена – хорошая возможность сменить обстановку, пообщаться со сверстниками в неформальном формате. А педагоги, в свою очередь, могут выяснить причины отставания некоторых ребят в учёбе и подтянуть их, прибавить уверенность в своих силах тем, кто в этом нуждается.

— Во время таких смен ребята совмещают учёбу с отдыхом, — рассказала заместитель директора по воспитательной работе МАУ ДООЦ «Русичи» Е.Ю. Березюкова. — Обычные уроки здесь проводятся нестандартно, и детям они очень нравятся!

И обучение, и развлечения, и оздоровление – всё это внеканикулярная смена в «Русичах». Она дарит детям новых друзей, массу впечатлений и, конечно, положительные эмоции!

А. НАУМОВА

На снимке: внеканикулярная смена
Фото центра

• Памятные даты

Встреча на Эльбе

25 апреля 1945 года произошла так называемая встреча на Эльбе – историческая встреча советской и американской армий в ходе Великой Отечественной войны.

Это событие завершающего этапа боевых действий вооружённых сил антигитлеровской коалиции в Европе.

К середине апреля 1945 г. войска 1-го Белорусского фронта (командующий Маршал Советского Союза Георгий Жуков) находились в 60-70 км от Берлина. 16 апреля главные силы 1-го Белорусского, а затем 2-го Белорусского и 1-го Украинского фронтов приступили к операции по взятию Берлина. К её началу немецкое командование перебросило дополнительные силы на советско-германский фронт, где находилось 214 дивизий, в том числе 34 танковых. На западном фронте оставалось 60 дивизий, из них пять танковых. Войска западных союзников в апреле форсировали Рейн и завершили ликвидацию рурской группировки противника. Они освободили Дрезден, Магдебург, ряд других крупных городов Германии.

После победы в Руре пришёл черед последней фазы наступления – союзники должны были выйти к Эльбе и встретиться на её берегах с советскими войсками. На пути продвижения американцам и англичанам пришлось принимать десятки тысяч пленных, сотни единиц военной техники.

Действия Красной Армии и войск западных союзников координировались в соответствии с договорённостями, достигнутыми на Ялтинской конференции руководителей трёх ведущих

держав антигитлеровской коалиции – Рузвельта, Сталина и Черчилля, 4-11 февраля 1945 г.

Историческая встреча союзников произошла на Эльбе 25 апреля 1945 г. недалеко от города Торгай. Тогда встретились части и подразделения 69-й пехотной дивизии 1-й американской армии и 58-й стрелковой дивизии, входящей в состав войск 1-го Украинского фронта, которым командовал маршал Конев.

На полуразрушенном мосту на середине Эльбы встретились командир взвода 58-й гвардейской стрелковой дивизии Александр Сильвашико и командир разведгруппы 69-й американской пехотной дивизии Уильям Робертсон.

Снимок советского и американского лейтенантов, которые первыми пожали друг другу руки во время братания войск союзников на Эльбе, в считанные часы обошёл издания всего мира. Москва салютовала встрече в Торгай 24 залпами из 324 орудий, такие же торжества прошли на Таймс-сквер в Нью-Йорке. Встречи солдат армий США, Англии с советскими солдатами и офицерами вылились в демонстрацию дружбы соратников по оружию.

В результате встречи войск союзников остатки Вооружённых сил Германии были раскопаны на две части – северную и южную. Это значительно ослабило их сопротивление, лишило манёвренности, нарушило единую систему управления, ускорило окончательный разгром вермахта.

Подготовила
О. СУББОТИНА
по материалам РИА Новости

• Из школьных сочинений

За что я люблю весну?

У каждого весна своя. Для одних она шумная и звонкая, с музыкой капели и пением птиц, возвращавшихся домой. Для других она слышенная, дождливая, с сырьим порывистым ветром, промокшую обувью и простуженным горлом, а для кого-то весна – это окончание учебного года, предвестник беззаботного летнего отдыха.

А моя весна другая...

Солнца луч пробежал по опушке,
Разбудил на проталине цвет,
Подремал он со мной на подушке,

Разгадал зимы долгой секрет.
Разбудил на лице он улыбки,
«Посмотри, как искрятся глаза!»
И запели сердце людских скрипки:
Наступила весна! Наступила весна!
И уставший случайный прохожий
Той весне улыбнулся в ответ.
Он сегодня как будто бы ожил,
Сбросил груз навалившихся лет.
И простить весной можно обиду,
Исклучить перед близким вину,
Улыбаться, не делая виду,
Любить стоит за это весну!

Э. МОСКВИНА, ВСОШ №2

• Лесосбере́жение

Отчёт по итогам заготовки леса

Хотелось бы напомнить гражданам района, что с 5.01.2018 г. вступил в силу Приказ Минприроды России от 21.08.2017 №451 «Об утверждении перечня информации, включаемой в отчёт об использовании лесов, формы и порядка представления отчёта об использовании лесов, а также требований к формату отчёта об использовании лесов в электронной форме». С момента вступления в силу вышеуказанного приказа утрачивает силу Приказ Минприроды России от 25.12.2014 № 573 «Об установлении Порядка представления отчёта об использовании лесов и его формы, требований к формату отчёта об использовании лесов в электронной форме».

Отчёт об использовании лесов представляется гражданами, индивидуальными предпринимателями, юридическими лицами, осуществляющими использование лесов, в лесничество. Приказом установлено, что граждане, осуществляющие заготовку древесины для собственных нужд на основании договоров купли-продажи лесных насаждений, от предоставления материалов ДЗ или фото- и видеофиксации лесосеки (выдела), на которой проводится заготовка древесины.

При этом давность материалов ДЗ должна составлять не более трёх месяцев до момента предоставления отчёта. Граждане, осуществляющие заготовку древесины для собственных нужд на основании договоров

купли-продажи лесных насаждений, от предоставления материалов ДЗ или фото- и видеофиксации лесосеки (выдела), на которой проводится заготовка древесины.

При этом давность материалов ДЗ должна составлять не более трёх месяцев до момента предоставления отчёта. Граждане, осуществляющие заготовку древесины для собственных нужд на основании договоров купли-продажи лесных насаждений, от предоставления материалов ДЗ или фото- и видеофиксации лесосеки (выдела), на которой проводится заготовка древесины.

При этом давность материалов ДЗ должна составлять не более трёх месяцев до момента предоставления отчёта. Граждане, осуществляющие заготовку древесины для собственных нужд на основании договоров купли-продажи лесных насаждений, от предоставления материалов ДЗ или фото- и видеофиксации лесосеки (выдела), на которой проводится заготовка древесины.

Фотофиксация участка должна осуществляться из поворотных точек его границ по часовой

стрелке, из каждой поворотной точки должно проводиться 2 снимка (один в сторону следующей поворотной точки, второй вглубь лесосеки), видеофиксация должна проводиться путём видеосъёмки участка по периметру его границ, съёмка должна проводиться в беснежный период и светлое время суток при отсутствии факторов, ограничивающих видимость (туман, дождь, снег, задымление).

При предоставлении отчёта на бумажном носителе сопутствующие материалы фото-, видеофиксации, ДЗ должны прилагаться на электронных носителях. За непредоставление отчётов об использовании лесов либо их предоставление в неполном объёме граждане, юридические лица несут ответственность в соответствии со статьёй 19.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

По всем возникающим и интересующим вопросам граждане могут обратиться в Викуловское лесничество лично или по телефону 2-38-82.

А. СТРОКИН, главный специалист лесной охраны

• Сельские будни

ГОТОВЯТ ТЕХНИКУ ХОЗЯЙСТВА

Весна в этом году капризна: то дождичком пройдётся по и без того влажной земле, то снегом задует скудные проливы, то морозом скроет талые воды... По сути – не бывало ещё настоящих теплых дней, хотя на дворе уже и последняя декада апреля стоит. Даже не верится, что через недельку-другую крестьянину в поле, страда начинается.

Действительно, как бы то ни было, какой бы свой норов не выказывала природа, а у хлеборобов ни сегодня – завтра начнётся горячее времечко. И уже сегодня они готовятся к нему.

ООО «Нива» – хозяйство в районе небольшое, хотя и мальчики его не назовёшь: и земледелием занимаются люди, и животноводством, одно дойное стадо – 120 коров.

– Готовимся по силе возможностей, — встречает гостей из управления сельского хозяйства для проведения взаимопроверки по подготовке предприятия к весенне кампании А. Круглов – он же и руководитель на данный момент, и механик, и бригадир в одном лице. – Бороны, культиваторы подремонтированы, а сеялки ещё с прошлого года настроены, считай, мы ими и не пользовались из-за половодья – 50 гектаров засевали всего. Посмотрим и их, конечно, перед выходом, а тракторы – вот они, один другого краше, — грустно улыбается Александр Анатольевич.

Действительно, есть на что посмотреть. Самый «молодой» из техники – «Беларус 852», ему «от роду» всего восьмой годок,



а остальным (МТЗ – 80 и Т – 150) – 25-30 «с гаком» лет. Нужно увидеть, чтобы представить. Но все на ходу. Без замечаний, естественно, не обошлось, но к полю готовы – и боронить, и сеять, и траву косить могут. И медицинские аптечки в кабинах, и огнетушители, на всякий случай, имеются – это сегодняшние нормы и требования для любого тракториста. И «безоткатники» есть, и документы у механизаторов в порядке, и, что немаловажно, сами они на стадии настроены.

– Что смогли, то сделали, — продолжает беседу бригадир. – К новому мы как-то не привыкли, вернее – отвыкли, а эти, — кивает на старенькие машины, — перешупали, перебрали своими руками, думаю, не подведут. Зябь, пусть не полностью, но большей частью поднята.

Семена подработаны, правда, минералки нет, как и денег на неё, но мы больше дружим с органикой. Так что сеять будем, если опять, как в прошлом году, большая вода не нахлынет...

В этот же день побывали члены комиссии и у соседей «нивовцев», в крестьянском хозяйстве «Рассвет». Здесь тоже ждут рабочую весну, ведут последние приготовления к рутине полевой. «Что посеешь, то и пожнёшь» — гласит она.

Техники побольше, нежели в Староборовой. По списку, как утверждает инспектор Гостехнадзора В.А.Браун, — 21 единица, а, по словам главы КХА.Ф.Климова, — 17, осталася – либо списана, либо не подлежит восстановлению.

– Нам и этих тракторов пока вполне хватает, — говорит Александр Фёдорович, — пусть поно-

шенных, но проверенных. Новые – не по карману в сегодняшнее время, да и в любом случае купить-достать запчасти легче, чем приобрести тот же «Беларус» за 1200-1300 тысяч рублей.

Сегодня тракторы в хозяйстве (в основном – 2008 – 2011 годов выпуска) – на линейке готовности, небольшая часть – в ремонте, и не просто в ремонте, а, если можно так выразиться, в реконструкции. Нужно отдать должное молодым умам, механизаторам, которые под руководством и при непосредственном участии Александра Климова-младшего (сына Александра Фёдоровича) на базе двух устаревших Т-150 создали новый его прообраз, заменив некоторые агрегаты и детали, в том числе двигатель на одном из них. Что из этого вышло – покажет ближайшее будущее, но, по словам задумщиков, дело стоит свеч.

Готов к новому сезону в «Рассвете» и посевной материал. Как отмечает агроном сельхозпредприятия Н.А.Новикова, сеять тут намерены не меньше, чем в 2017 году: зерновые и зернобобовые культуры займут 1405 гектаров пашни.

– На большее мы не рассчитываем, — говорит Наталья Александровна, — хотя, при желании, и могли бы расширить посевной клин. А для чего? Наше зерно становится невостребованным, а отдавать его кому-то за копейки... Хватит и этой площади, главное – обратить внимание на качество сева и его сроки, которые уже не за горами.

Успехов вам, полеводы!

А. БЕРЕЗИН
На снимках: во время взаимопроверки
Фото автора



• Пожароопасный период

Установлен особый режим

В соответствии с постановлением правительства РФ № 1213 от 10.11.2015 года запрещается выжигание сухой травянистой растительности, стерни, поживных остатков на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса, разведение костров на полях. Использование открытого огня и разведение костров на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса могут проводиться при условии соблюдения требований пожарной безопасности, установленных правилами, а также нормативными правовыми актами Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, принятыми по согласованию с Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации и Министерством сельского хозяйства Российской Федерации.

В период со дня схода снег-

ного покрова до установления устойчивой дождливой осенне-погоды или образования снежного покрова органы государственной власти, органы местного самоуправления, учреждения, организации, иные юридические лица независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, крестьянские (фермерские) хозяйства, общественные объединения, индивидуальные предприниматели, должностные лица, граждане Российской Федерации, иностранные граждане, лица без гражданства, владеющие, пользующиеся и (или) распоряжающиеся территорией, прилегающей к лесу, обеспечивают её очистку от сухой травянистой растительности, поживных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса либо отделяют лес противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра, влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от трёх тысяч до четырёх тысяч рублей; на должностных лиц – от пятидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей.

Из работников Викуловского лесничества сформированы мобильные группы, которые будут осуществлять федеральный пожарный надзор по выявлению нарушений пожарной безопасности на территориях Викуловского района.

Гражданам и юридическим лицам, осуществляющим в соответствии с Лесным кодексом Российской Федерации использование лесов и осуществляющим мероприятие по охране, защите и воспроизведству лесов, обеспечивать соблюдение требований правил пожарной безопасности в лесах. Нарушение правил пожарной безопасности в лесах предусмотрено статьёй 8.32 КоАП РФ. Оно влечёт предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятисот до трёх тысяч рублей; на должностных лиц – от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических

лиц – от пятидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей. Выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других лесных горючих материалов с нарушением требований правил пожарной безопасности на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, защитным и лесным насаждениям и не отделённых противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра, влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере пяти тысяч рублей; на должностных лиц – пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц – от пятидесяти тысяч до одного миллиона рублей.

Невыполнение нормативных правовых актов Тюменской области, устанавливающих ограничения на пребывание граждан в лесах в соответствии с законодательством Российской Федерации, влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей.

С. КАРЕНГИН, лесничий
Викуловского лесничества

• Призыв – 2018

Вниманию населения!

На период проведения призыва граждан весной 2018 года в военной прокуратуре Тюменского гарнизона совместно с военным комиссариатом Тюменской области создан и действует консультационно-правовой центр по рассмотрению обращений граждан, связанных с вопросами призыва на военную службу.

За консультацией по вопросам разъяснения законодательства, связанным с прохождением военной службы, можно обратиться в военную прокуратуру Тюменского гарнизона по адресу: г. Тюмень, ул. Полевая, д. 1, корп. 2 или по тел. горячей линии 64-75-88. А также – в Военный комиссариат Тюменской области по адресу: г. Тюмень, ул. Ленина, д. 1, телефон горячей линии 79-19-07.

Уважаемые викуловчане!

Напоминаем вам, что материалы районной газеты, ТВ и радио выставляются в Интернете на сайте «Портал СМИ Тюменской области» – <http://tyumedia.ru>, а также в группе Вконтакте: Вик. Star – <https://vk.com/vikulovo.star> и в группе «Одноклассники»: Вик. Star – <http://ok.ru/vik.star>, и на сайте – [http://vikulovo72.ru/](http://vikulovo72.ru).

Оставайтесь с нами!

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

автомобиль ВАЗ 21154, 2008 г.в., пробег – 140 тыс.км., цвет серо-зелёный металлик, двигатель 1,6 л. Комплект зимней резины на дисках. Цена – 120 тыс. руб. Тел. 8-992-307-56-91.

дом (44 кв.м.) по адресу: с. Поддубровное, ул. 50 лет Октября, 7. Тел. 8-982-920-72-00.

древесина берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01.

из дома продают кур-несушек и молодок. Доставка. Тел. 8-922-041-41-83.

тёлочку (1,5 мес.). Тел. 8-950-487-78-83.

поросёнок. Тел. 8-950-481-94-97.

27 апреля и 4 мая (и каждую пятницу) с 9 до 11 час. на рынке «ДОМИНО» – продажа суточных бройлеров – 60 руб., курочек – 60 руб., гусят, утят, молодок. Тел. 8-904-889-16-21.

ИП ШАБАНИН П.П.

В НАЛИЧИИ: велосипеды, мотоблоки, тележки, теплицы, парники, бытовая техника (пылесосы, отпариватели, холодильники, лари, утюги, стиральные машины и мн.др.), большой выбор стройматериалов, кованые изделия, электроинструмент, газовые котлы, батареи отопления, газовые счётчики, сантехника, автошины, диски, металлопрокат, автоклавы, товары для рыббалки и охоты, бытовая химия, большой выбор семян, грунт земельный и мн.др. КРЕДИТ (ОТП банк), Рассрочка платежа. Тел.: 2-34-33, 8-908-875-05-22.

УСЛУГИ

УСТАНОВКА КАНАЛИЗАЦИИ. Ёмкости, ЖБИ кольца, строительство, погреба под ключ. Тел. 8-912-391-50-72.

Ночное такси до Тюмени.
Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87.

Такси Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНТИХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./факс 2-43-31; обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41. Заведующая отделом продаж ЛИСИНА Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и свёрст ан в компьютерном отделе редакции газеты "Красная звезда". Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламирующие. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2604 экз. Заказ № 33.

6+

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.